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ATA N° 03/20 - CMC – 3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 13/07/2020

Ata da 3ª Sessão Extraordinária, 1° Período Legislativo da 38ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-
RO, que havendo “quorum” foi iniciada às 10h00min do dia treze de
julho de dois mil e vinte, sob a presidência da vereadora  Maria
Aparecida Simões, Vice-presidente  desta  Casa,  e secretariada  pelo
vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1º Secretário. Também compõe
a Mesa Diretiva o vereador Wilson Teim, 2º Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi
considerada aprovada. Ordem do Dia. Ausente o vereador Valdomiro
Corá, presidente  desta  Casa. O Requerimento  N° 38/2020-CMC  -
Autor: Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O Vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2º e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Lei nºs 132/20,  de autoria do vereador Pedro Henrique Rabelo;
136/20, de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  128/20,
129/20, 130/20, 131/20, 133/20, 134/20, 135/20, 137/20 e 138/20,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal. Nestes Termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 10 de julho
de 2020. Valdomiro Corá - Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Ausentes  do Plenário os vereadores  Claudemar  Littig e
Mário Angelino Moreira. Assim o Projeto de Lei N. 128/20 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes, estando
ausentes do Plenário os vereadores Claudemar  Littig e Mário
Angelino Moreira.  O Projeto de Lei N. 128/20 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
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transposição, e dá outras providências” colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes,
estando ausentes do Plenário os vereadores Claudemar Littig e Mário
Angelino Moreira.  O Projeto de Lei N. 129/20 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências” é colocado em pauta. Registra-se o retorno dos
vereadores Claudemar Littig e Mário Angelino Moreira ao Plenário. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 129/20  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras  providências” é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 130/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
130/20 – “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “É, só pra deixar
registrado aqui que é mais um projeto de lei que a gente tá fazendo
abertura de crédito, autorizando o uso pro  COVID  de  repasse  que
veio pro COVID, e penso que cada um de nós aqui como tem feito
né, fiscalizar  mais essa situação porque  tem muito  lugar  inclusive
que tá faltando medicamento e que a todas as desculpas, todas as
situações que se refere agora, é tudo é COVID, mas o que não está
faltando nessa administração e nem na Secretaria  de Saúde é
dinheiro, dinheiro tá sendo  liberado toda semana praticamente pra
atender a Secretaria de Saúde. Obrigado, voto favorável.” Assim, o
Projeto de Lei N. 130/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é
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colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 131/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de legislação, Justiça e Redação Final;  de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 131/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Esse projeto de lei, eu pedi vistas dele, e tivemos aqui
até a presença aí do presidente  do SAAE,  e mais assessoria  de
contabilidade do SAAE aqui na Câmara, até me chamou bem atenção
que parece que o presidente do SAAE tá bem mais calmo, até pra
dar explicação pra gente,  quando  ta precisando  ele mansa  né, é
quando é pra  ser transparente ele é nervosinho  igual  eu tive que
fazer aquela vez na live, mas parece que ele deu uma melhoradinha,
R$ 3.578.416,61, eu tirei a duvida que ele disse que era do
Patrimônio Municipal e não é, isso aqui  é Superávit Patrimonial do
SAAE dentro  do município tá, então são duas coisas  diferentes,  se
considerar o patrimonial, o valor patrimonial da Prefeitura toda ou do
SAAE, entendeu Paulo, e ele disse que isso aqui era do município e
não é, é do SAAE mesmo, então é um Superávit ta sendo feito aqui
pra uma ampliação de metas na bacia C, é eu questionei já a caixa
econômica através do telefone vou encaminhar  um ofício hoje,
porque a bacia C, ela se concentra aqui desse lado, não tem bacia C
pra cá, e nem  pra  fazer  lei tubo  de secagem,  que  não tem nada
haver com a bacia C, a minha, o meu questionamento dentro disso
aqui, é que  o município vereador  Paulinho,  arrecada  muito  com  a
rede de esgoto e todo dinheiro que é arrecadado com esgoto, a taxa
de esgoto que é 60% do valor da água, senhores  vereadores  e
vereadora, é pra ser investido no esgoto, então isso não tem que ta
entrando em outras, é em outras metas como seria aqui uma
ampliação de meta porque não tem nada haver com, com o
tratamento de esgoto porque  o próprio esgoto paga  ou deveria
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pagar o tratamento de esgoto,  e é o que acontece hoje, você vê a
água caindo dentro  do Rio Machado lá, o esgoto,  sem tratamento,
ele mesmo já disse que das dez era doze colocou lá, só que já tem
só oito funcionando, então assim, causa preocupação porque a cada
dia que passa a gente vê a dificuldade que o SAAE ta enfrentando,
falta de dinheiro  não é, é falta de  investimento, é falta de  colocar
dentro do SAAE o que precisa ser colocado dentro do SAAE,
manutenção, bombas  compra  lá com  dinheiro  público de baixo  do
barracão há três anos, é um dinheiro  parado,  faltando  água no
Parque dos Lagos, Josino Brito, em tudo quanto é lugar, a não tem
pressão, não tem mesmo não, precisa de instalar as bombas, então
tudo isso aí são coisas que eu tenho questionado durante esses três
anos e meio,  quando foi remanejar aquele 1 milhão e 46 mil reais
pra fazer outros fins que não era pra dentro do SAAE, eu questionei,
briguei, fomos inclusive em Porto Velho no TCE, de Ministério
Público de contas né, vereador Paulinho estava junto, o Nilton eu sei
que tava né Nilton, e tudo isso foi questionado hoje você vê o ato
que foi feito lá trás faltando aqui, mas enfim, não é o vereador Jabá
que vai ficar como culpado nessa situação toda aqui, deixa o SAAE
fazer o que tem que fazer, o questionamento eu vou fazer de outra
forma como eu já comecei,  hoje eu encaminharei um ofício para a
caixa econômica, pro Ministério Público e também pro  Tribunal de
Contas em cima  disso aqui,  não tem apreensão de metas  para  a
bacia C do lado de cá, não existe bacia C do lado de cá, bacia C ela
é toda um contínua, ela tem que continuar, se fosse o Josino Brito
do lado do Vista Alegre, do lado do Habitar  Brasil poderia  ser
considerado bacia C, o resto é lorota e conversa pra ver se a gente
libera o projeto, enfim eu vou liberar porque a gente fiscaliza, cobra
e exige  da forma  certa  e depois  vem as conversas  e as mentiras
querendo distorcer aquilo que a gente ta fazendo aqui dentro que é
um trabalho, mas eu vou liberar da minha parte, devolvi o projeto,
ta indo pra ordem do dia, certo, e eu vou votar é favorável também
a esse projeto, mas já com os questionamentos, e sabe porque que
eu vou votar Paulinho, porque depois vai aparecer a matéria o único
que votou contra, isso e aquilo, e pra isso tem gente de plantão, o
gabinete do ódio ta lá instalado  dentro  da Prefeitura,  então voto
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favorável, mas com questionamento no tribunal de Contas e também
e também no Ministério Público que se encaminha  a Ata dessa
sessão pro Ministério Público e Tribunal de Contas por favor
presidente.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “É nós
tivemos uma reunião aqui na quinta-feira com as comissões e nesse
dia o Jadir  veio aqui,  a nossa preocupação e nós fizemos  vários
questionamentos, um desses questionamentos  era sobre esse
projeto em que vai realmente resolver alguns problemas de água, é
os questionamentos do vereador Jabá estão louváveis, eu penso que
ele tem que questionar mesmo, é a função que ele faz muito bem,
porém a minha felicidade no atendimento principalmente quando se
fala e isso tem a certeza que acredito no Jadir no bairro São Marcos
será contemplado,  será levado  até lá me  deixa  muito feliz né, são
750 mil reais aproximadamente, é fico feliz também porque quando
nós pensamos no bairro São Marcos que é um bairro que realmente
precisa do esgoto e que já vai ser feito o asfalto também lá, através
de uma emenda  do senador  Acir Gurgacz  que foi pleiteada  pelo
vereador Mão e eu gosto sempre de frisar isso, então serão feitas as
duas coisas juntas, mas existe também uma preocupação  minha e
eu acredito que de outros vereadores e o Jabá questionou isso e eu
também questionei,  acredito  que quem  foi  mais que  questionou
acho que  foi o Rogério ou o Zebim  não me lembro  a questão do
Parque dos Lagos  e foi nos especificado  que  serão colocados  dois
busters lá no Vista Alegre pra que aquela  região também seja
melhorada, porque ta aí nós que participamos do grupo de whatsapp
daquele bairro, um dos grandes problemas de água em Cacoal é no
bairro Morada Digna e no bairro Parque dos Lagos,  então fico feliz
que agora o São Marcos vais ser contemplado com essa questão de
esgoto e também com a preocupação que o SAAE tem hoje pra que
aquela região lá de dos Parques  dos Lagos  também seja sanado,
então, meu  voto é favorável, tem que  ser fiscalizado,  acho  que  a
função do vereador  é esse mas a principio  é um projeto  que  vai
realmente ajudar  muita  gente  e meu voto então é favorável.” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz:  “Em cima  do que  o Paulinho
falou ali, vereador  Paulinho  lembrou  muito bem a questão dos
busters, e lembrar  que não é a Prefeitura que ta fazendo,  que vai
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colocar esses busters não, deixar já bem claro aqui, isso aí é casa e
terra que tinha obrigação de fazer no Green  Ville que o Valcir,
segundo que o presidente explicou que eu vou averiguar isso muito,
muito bem,  mas bem de pertinho mesmo,  ficaria mas caro colocar
um lá no Green Ville que eles estão comprando  pra ajudar a
Prefeitura, pra aí colocar  em outros  lugares  aí tá, então não é a
Prefeitura não, a casa e terra, não vai querer levar essa fama aí não
porque eu mesmo vou ser um que vou desmentir  todo dia.” O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Primeiro parabenizar  os
nobres colegas  vereadores  pela explanação, pela fiscalização em
relação as informações a esse importante  projeto,  e destaco  duas
situações, a primeira  a necessidade  e a importância desse  projeto
em prol daquele  povo tao necessitado  também, um bairro  entre
aspas aí bem mais novo do que outros aí que necessitam tais como
o bairro Santo Antônio, o porque fazendo essa comparação entre o
bairro São Marcos,  né o Residencial  Machado  agora,  e o Santo
Antônio, quando nós aqui usando a Tribuna por diversas vezes e não
é de momento, é desde o inicio do mandato um bairro ali que existe
o Santo  Antônio, a praticamente  30 anos  agora  que  irá receber  e
diga-se de passagem esse saneamento tão importante questão de
saúde pública com recursos próprios da Prefeitura R$ 1.840.000,00
e será iniciado brevemente ali os trabalhos e quando nós
reivindicamos essa questão aqui na Tribuna por hora e até diversas
vezes fomos questionados  porque é o vereador que mora lá,
vereador Mão, então 30 anos aguardando  o benefício e o São
Marcos que  merece  que  eu comparo  que  é a mesma  porque  aqui
trabalhamos para o coletivo e jamais direi ir contra um projeto desse
né respeito repito toda a fiscalização, toda a reivindicação em
relação ao projeto,  as informações que  foram  trazidas  porém nós
aqui analisamos  a necessidade  e o São Marcos  hoje  também tem
essa necessidade,  é louvável porque  é questão de saúde pública
mas é um bairro bem mais novo do que este vereador briga , luta
aqui né sempre  que é o Santo Antônio , então a necessidade é a
mesma porém o trabalho está aí, só destaco aí que o Santo Antônio
é recurso próprio e não o São Marcos que também merece  toda a
nossa atenção, fica aqui os nossos parabéns, mais uma  vez aos
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nobres vereadores  que  buscaram  as informações, infelizmente  eu
não pude  estar  no momento  mas foram  louváveis a tais como  ta
aqui pra votação e apreciação de cada um de nós, parabéns a cada
um de vocês pela explanação, ao Executivo  por esse importante
projeto.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Não, eu só
quero deixar claro que o que o vereador Jabá falou realmente tem
lógica, que esses busters que vão ajudar na questão do SAAE é no
bairro Parque dos Lagos serão colocados pela empresa casa e terra,
mas eu penso em um bom administrador vereadora Maria, ele tem
que saber modificar as coisas e o SAAE viu a possibilidade de tirar de
um lugar e colocar do outro pra que nesse novo lugar a população
seja melhor  atendida, agora  quando se fala em fiscalizar e eu  fico
com as falas  do vereador  Jabá porque  tem que  fiscalizar  mesmo,
mas fico feliz também em saber  que  colocando  é esses busters lá
realmente vai ajudar  a população daquela  região do Parque  dos
Lagos e também é do Morada Digna, obrigado.” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Só gostaria de enaltecer a propositura
apresentada, dizer que eu fico feliz de poder participar  desse
momento que nós vamos ia contemplar mais um bairro de Cacoal,
assim como  o depoimento  do excelentíssimo vereador  Valdecir  de
estar feliz pelo bairro  Santo  Antônio inclusive  o bairro  aonde  ele
reside tantos anos vem clamando por essa rede de esgoto e agora
vai ser beneficiada e junto com isso , também já entra a questão do
bloqueteamento do bairro  que  com certeza  esse vai trazer  maior
qualidade de vida  aos moradores,  inclusive  é o bairro  São Marcos
que vai ser contemplado com esse esgoto também será
contemplado com asfalto que através de emenda parlamentar que o
vereador Claudemar Littig,  vereador  Mão conquistou é através dos
seus representantes  de bancada  lá no governo  federal,  então a
gente fica feliz mais  um  benfeitoria  para  o nosso  município e nós
vereadores podendo participar desse momento.” O vereador Rogério
Soares Chagas diz: “Eu também quero parabenizar o Executivo, é o
senador Acir Gurgacz, é os vereadores que agora é da o voto para
que esse projeto  aconteça então é um avanço muito  grande  pra
nossa cidade é que nem o vereador aí Valdecir falou muitas vezes as
pessoas, ‘ah, mas e a minha rua? E o meu bairro?’, é tudo tem que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

ter o primeiro,  pra  dar  dez passos  tem que  dar  um passo,  então
acredito que o executivo está no caminho certo, os vereadores aqui
tem apoiado as ações da prefeita e a cidade ganha com isso então
esse bairro São Marcos aí é o bairro que teve aí muito tempo
esquecido, agora ganha a rede de esgoto, ganha o asfalto, então é
um bairro  a menos  na nossa  cidade,  então digamos  assim  pra  se
preocupar, então tamos avançando, é esse bairro agora vai ficar aí é
100% é melhorado,  com rede de esgoto, com asfalto, e então
vamos aí trabalhar pra contemplar mais bairros então é um grande
avanço aí é pra  esses moradores aí quero só parabenizar todas as
pessoas envolvidas  nesse projeto.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz:  “Quero aqui também discutir  sobre  esse projeto  de lei
do bairro São Marcos, aí será aplicado mais de 750 mil reais na rede
de esgoto quero aqui vereador Claudemar Littig, leva o meu abraço
ao nosso  senador  Acir  Gurgacz,  nós já tínhamos essa emenda que
foi através do vereador, aquisição de uma emenda se não me falhe
a memória de 1 milhão de reais para  fazer  toda  a pavimentação
naquele bairro e o segundo passo era da onde que nós íamos tirar o
recurso pra fazer a rede de esgoto porque nós sabemos que fazer a
pavimentação pra  depois  rede  de esgoto  isso é um  atraso  para  o
nosso município e aí em discussão uma reunião junto com os
técnicos da Prefeitura a prefeita Glaucione sugeriu essa possibilidade
de superávit aí de 750 mil reais aproximadamente de realizarmos ali
a rede de esgoto uma vez que nós já tínhamos a emenda  do
senador contemplada  com a pavimentação, eu fico muito feliz
porque naquela  região ali o bairro  São Marcos  é considerado  um
bairro social,  como  o bairro  Santo  Antônio e esses bairros  aí vem
ganhando a rede  de esgoto  e rede  esgoto  nós sabemos  que  trás
qualidade de vida para os nossos moradores e eu acredito que nos
próximos dias  a prefeita  já irá dar  a ordem aí de  serviço tanto na
questão da ordem de serviço da rede de esgoto e também da
pavimentação asfáltica aí do nosso querido senador que tanto
investe aqui no nosso município.” O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “É a senhora disse que logo a prefeita estará dando ordem de
serviço, a senhora sabe se isso aqui vai ser feito, to perguntando no
geral mesmo, quem souber, excussão própria ou vai ser
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terceirizados, se vai ser licitado pra fazer, e outra coisa hoje a gente
vê falando nessa rede de esgoto aqui que é pra ser aplicada na rede
de esgoto do São Marcos  sem duvidas  isso aqui  é mais de que
maravilhoso, não tenho  duvidas  disso, agora  o que  me chama  a
atenção é que esse assunto começou uns dois meses pra cá e já ta
assim pra ser executado, o Riozinho só de mandato tem quatro, vai
pra quatro, mais oito do Padre,  dinheiro em conta, e ninguém não
fez nem um palmo de rede de esgoto no Riozinho, é eu não sei qual
o milagre que vai ser feito aqui mas se for com execução própria, a
senhora sabe dizer se é execução própria, só perguntando normal.”
A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Até onde eu fiquei
sabendo será terceirizado esse serviço.” Desta maneira o Projeto de
Lei N. 131/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 132/20 – “Denomina o Terminal  de Passageiros
localizado no Distrito do Riozinho” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de legislação, Justiça e
Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; de Honrarias;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 132/20 – “Denomina o Terminal  de Passageiros
localizado no Distrito do Riozinho ” é colocado  em discussão. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo diz: “Bom, eu gostaria  que os
vereadores aqui presente pudesse voltar a favorável esse projeto de
minha autoria,  que tem como objetivo homenagear  uma jovem
professora, que  foi pioneira  aqui  no nosso  município e que  veio a
falecer algum tempo, como forma de prestigiar também o distrito do
Riozinho, eu gostaria  de rapidamente,  dizer para  vocês quem  foi
Soraia Marcos Felisberto, Soraia nasceu e oito de março de 1974, na
cidade de  Corbélia no estado do Paraná, em julho de 1982 deixou
sua terra natal e veio para  Cacoal,  com seus pais Orlando  José
Felisberto, e Aparecida  Marcos Felisberto,  residindo  nos bairros
Jardim Clodoaldo, Novo Horizonte e Jardim Saúde, onde iniciou seus
estudos de nível fundamental  e médio nas escolas Clodoaldo,
Concórdia e Fundação Bradesco. Soraia concluiu o curso superior de
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pedagogia na UNESC e durante  11 anos exerceu a função de
Orientadora Pedagógica e da  Rede  Pública de Ensino,  durante sua
trajetória Soraia, sempre se dedicou muito ao trabalho e aos
estudos, no período de 88 até o início do ano de 90, exerceu  a
função de auxiliar  administrativo  da empresa  Rio Doce  Café, logo
depois assumiu um cargo  administrativo no hospital e maternidade
São Paulo, onde trabalhou até o ano de 2004, mesmo ano em que
tomou posse  do seu cargo  de orientador  em concurso  público no
estado de Rondônia, durante  muitos anos, Soraia se dedicou  a
educação, em especial  a escola Celso Ferreira da Cunha, localizada
no Distrito do Riozinho, onde também foi vice-diretora, sempre em
busca de novos desafios, Soraia iniciou o curso de direito na
Universidade Federal de Rondônia campus de Cacoal, tendo
concluído em 2008, sendo aprovada na OAB, em 2010, durante esse
período de 2010 à 2016, Soraia exerceu as duas funções,
orientadora e advogada  porém, no primeiro semestre 2016 foi
acometida por uma metástase  em sistema nervoso central,
melanoma maligno, durante o tratamento, Soraia sempre
demonstrou a vontade  de continuar  vivendo  e fazendo  aquilo  que
mais tinha prazer,  que  era  o trabalho e a dedicação aos amigos e
famílias, em meados de janeiro de 2017,  voltou a ser hospitalizada
em 19 de fevereiro faleceu, diante dessas palavras senhores
vereadores e aqui presente,  um grande  amigo  de Soraia,  Paulo,
também a professora  Beth,  gostaria que a Câmara aprovasse essa
homenagem, é uma pena  que  a lei só permite  que a gente  possa
homenagear pessoas  depois  que  ela já partiram deste  plano,  mas
fica aqui o registro  que Soraia,  foi uma peça fundamental  lá no
Distrito do Riozinho,  onde  trabalhou  com a educação de crianças,
jovens e adultos, o Distrito do Riozinho e porque a Soraia e porque o
terminal de passageiro, o terminal de passageiros do Riozinho ficou
muito lindo, os vereadores que tiveram oportunidade de
acompanhar a obra  viu, que  apesar  de ser uma  obra  pequena  e
simples, mas se tornou algo muito bonito para desenvolvimento do
Riozinho, tenho certeza  que nessas nesses próximos dias vamos
estar inaugurando essa obra, por isso já agradeço a Mesa Diretiva da
Câmara, por ter aceito colocar esse projeto em Sessão
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Extraordinária, para que a gente possa junto a inauguração, também
já divulgar o nome do Terminal de Passageiros, que será diante da
aprovação, Soraia  Marcos  Felisberto,  dizer para  vocês que assim
como já outras  proposituras  e até mesmo  vamos  votar  mais  uma
hoje nessa Câmera, é muito importante a gente ter a hombridade de
poder homenagear  as famílias pioneiras do nosso município e
aqueles que deixaram  o seu legado  e diante  disso, eu já quero
convidar todos os vereadores, que já elaborei um projeto para que a
gente possa está homenageando  o Genésio lima, um cara que
contribuiu imensamente para o nosso município de Cacoal,  eu quero
convidar todos  os vereadores  que  possamos  ser todos  os autores
desse projeto que vai homenagear o Genésio, que assim que acabar
o período de recesso, nós vamos estar incluindo ele para discussão e
análise, porque o município de Cacoal, precisa deixar a sua
contribuição mesmo que em forma singela de homenagem  às
famílias que muito contribui com o município de Cacoal, então, mais
eu agradeço a todos que a gente  possa estar juntos,  é fazendo
essas proposições que vem aí agradecer  as famílias do nosso
município, eu gostaria só de fazer um registro está aqui presente o
Fernando, é atual  presidente  do sindicato,  no início da proposta,
nós tínhamos uma ideia de nomear uma creche aqui em Cacoal, eu
estive conversando com sindicatos que já havia feito uma menção,
um pedido,  para  que  a creche  fosse homenageada com  um outro
professor da rede municipal, eu tive hombridade de poder ouvi-los,
de poder a gente conversar com a família e que a história da Soraia,
tem a ver com o Riozinho, então, veio a casar a propositura, com o
prédio que será inaugurado,  no mais eu agradeço a atenção de
todos os nobres edis.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Eu quero  só reiterar  as palavras  do Pedro Rabelo,  do vereador
Pedro, vou tirar só para  falar,  já me chamar  à atenção aqui,  eu
conheci a Soraia, a Soraia fez o segundo grau comigo na Fundação
Bradesco, é uma menina  exemplar  em tudo que fazia, um ser
humano diferente  que  tinha  um compromisso  com a família, que
tinha um compromisso  com ela mesma,  quando  ela faleceu,  ela
acredita que trabalhava com a irmã do vereador Castelo que é uma
advogada renomada na cidade e a Soraia, venceu, quebrou barreiras
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e venceu batalhas, é porque sempre procurou ser é melhor em tudo
que fazia, é eu sei disso porque tive o prazer de conviver com ela 5,
6 anos da minha vida, é uma homenagem justa, para um terminal
rodoviário num Distrito aonde  ela lutou muito pela escola Celso
Ferreira, é uma escola carente em que ela colocava realmente, todas
as suas habilidades  como professora,  como como vice-diretora,
como coordenadora, pra que aquela escola fosse bem, fico até um
pouco emocionado  porque a Soraia, realmente,  merece a sua
homenagem parabenizar o vereador Pedro, que fez a sua
homenagem, nós vamos voltar daqui  a pouco um outro projeto
homenageando o Ângelo Ragnini,  que é de autoria  do vereador
Rogério, é o Pedro disse sobre o professor que será homenageado
no futuro, que é o professor Wilmar, ontem nós perdemos  o
Genésio, Cacoal, é feita, é construída, por grandes  pessoas por
pessoas que realmente, fazem a diferença e nós estamos hoje, nós
estamos, são vários, mas hoje nós estamos citando aqui o Ângelo, a
Soraia, o Genésio, que nos deixam ontem, conte comigo Pedro já na
propositura do projeto,  pra que o Genésio seja homenageado  e
também ao professor Wilmar, né, e eu quero assim, antes de mais
nada deixar  um abraço para  família hoje do Genésio, que  perdeu
uma pessoa muito amada, não mais meu voto é favorável, parabéns
vereador Pedro.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Eu,
enalteço aqui  também e parabenizo  os nobres  colegas  vereadores
por isso é importante projeto, parabéns ao vereador Pedro Henrique
Rabelo, mais do que merecido,  a nossa eterna e que Deus a tenha
Soraia, também tive o prazer  de  conhecê-la e muito feliz,  acredito
que como os demais  colegas  vereadores,  mas a minha  felicidade
porque conhecia  a história da Soraia,  conheci  a dedicação dela,  a
luta e batalha e também uma conterrânea, sou paranaense e sou da
cidade de Corbélia, no estado  do Paraná, então é uma  felicidade
muito grande,  quisera  nós que estivesse aqui em vida, a Soraia
ainda batalhando,  nos ensinando,  lutando  pela  vida como  sempre
fez, mas deixou um legado, está de parabéns repito, vereador Pedro
Henrique Rabelo,  mais do que  merecido,  conta  como  eu humilde
voto e Distrito do Riozinho  ganha  em uma  importante  obra,  que
como vossa excelência já citou, para  o desenvolvimento,  para  o
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crescimento, daquela  localidade,  aquele  povo, que tanto merece,
fica aqui os nossos parabéns e que Deus a tenha, parabéns à família
Felisberto, que infelizmente, perdeu uma guerreira, mas deixou um
legado muito especial para cidade de Cacoal, para cada um de nós,
obrigado.” O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Eu quero aqui,
deixar registrado  também, o meu voto favorável, Soraia  foi uma
pessoa que  sempre  nos transmitiu muita alegria,  sempre  foi muito
sincera e grande  profissional,  estudei com Soraia na Fundação
Bradesco, também fiz parte aí na época que ela estudava  na
Fundação, a gente sempre estava junto, é deixar registrado Pedro,
que a Soraia, o terminal rodoviário com o nome dela vai ser aquilo
que ela sempre fez né, ela acho que todo mundo passou pela vida
da Soraia, ela registrou  de alguma  forma, através da amizade,
através do trabalho prestado,  da  forma  de alegria  que  ela sempre
ela trava com todo mundo e ela por ser migrante, hoje, um terminal
rodoviário também, que  vai passar,  vai está sempre  com  o nome
dela, vai estar sempre levando na história, o nome da Soraia, mais
de que o que é importante sugeria Pedro, até para quando voltar o
recesso, a gente pudesse colocar o nome daquela praça lá do Vista
Alegre, praça da cidadania lá como o nome do Genésio, que era na
primavera, avenida  primavera,  ah, é do Tito, foi colocado  agora,
beleza, é espero só decoração, que todos esses lugares estão sendo
colocados os nomes  das pessoas,  que fizeram parte da história de
Cacoal, que fizeram  a diferença, para  construir  essa cidade,  não
deixe cair no abandono  que se encontra  o posto de saúde Luís
Moreira, pioneiro que tem uma família que tem 50 anos nessa
cidade, quem assumiu a administração nos últimos 2 anos, foi só pra
acabar com ele, tá lá já pra cair e agora querendo investir mais R$
600 mil, para ver se levanta de novo, que não cuidou do patrimônio
público, então, não adianta fazer,  é homenagem,  colocar  o nome,
ficar muito bonito, mas depois não zelar, fica aí o registro também,
depois professor  Wilmar,  que  tem uma  história na  nossa  cidade  e
que vai vim essa discussão em um outro projeto,  que  eu vou tá
falando daqui a pouco do Ângelo, mas que os lugares onde se coloca
o nome dessas pessoas que quem tá na administração possa cuidar
do prédio, porque do nome isso aí eu sei que quando o homem vai,
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fica o nome e ninguém vai apagar o que foi Luís Moreira, mais um
prédio que está abandonado  ali, é por responsabilidade  da
incompetência instalada nesse município, obrigado.” Assim o Projeto
de Lei N. 132/20 – “Denomina o Terminal de Passageiros localizado
no Distrito do Riozinho ” é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 133/20  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 133/20  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 134/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de legislação, Justiça e Redação Final;  de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 134/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
135/20 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 135/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
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providências”, é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
136/20 – “Denomina ‘Centro de Especialidades  Odontológicas Dr.
Ângelo Albino Ragnini’ no Município de Cacoal e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de legislação, Justiça e Redação Final;  de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Honrarias e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.   O Projeto de
Lei N. 136/20 – “Denomina ‘Centro de Especialidades Odontológicas
Dr. Ângelo Albino Ragnini ’ no Município de Cacoal e dá outras
providências” é colocado em discussão. O vereador Rogério Soares
Chagas diz: ”É uma  forma  de homenagear  Ângelo Ragnini,  é sua
família pioneira na cidade de Cacoal, um excelente aí dentista vinha
desempenhando aí um trabalho muito bonito e infelizmente, partiu aí
é tão novo,  acredito  aqui  que  todas  as pessoas  conheceu  Ângelo
Ragnini, uma pessoa querida,  adorada  aí pelos familiares,  pelos
amigos, é uma pessoa que sempre estava sorrindo e sempre
tentando fazer o melhor,  a gente sempre se depara com pacientes
que ele tratava  e as pessoas,  é sempre  elogiam  pela  forma,  é o
carinho, com que ele tratava essas pessoas, é uma forma também aí
agora de homenagear os familiares, dando aí o nome desse local aí
de trabalho dele e peço também aqui a colaboração e a
compreensão de todos parlamentares,  todos os vereadores,  para
que possa também aí é está dando esse voto favorável.” O vereador
Mário Angelino Moreira  diz:  “Eu quero registrar aqui também, meu
respeito parabéns ao vereador  Rogério, pela  proposição dizer  que
seu voto favorável e o Ângelo foi um cara que lutou muito ali por
aquele CEO inclusive, por muitas vezes, eu estiver em reunião com
ele, ele falava, Jabá precisa disso, precisa daquilo, era também, fez
parte da diretoria do SINSEMUC,  um cara que sempre estava
presente em todas as conversas  e poderia  tá colaborando  e se
acertando servidor  com Executivo,  então, eu fico aqui  deixa  aqui,
deixo aqui registrado,  a pessoa maravilhosa  que ele era, família
Ragnini, amiga nossa família desde que quando chegou em Cacoal, e
sem demagogia  alguma,  é tá de parabéns essa lembrança, em



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

colocar o nome dele ali no CEO, foi um lugar que lutou muito por ali,
além disso eu peço pelo menos que mantenham o CEO funcionando,
como era o sonho  dele,  se tivesse pelo menos  equipamento  pra
atender a população, talvez já possa ter melhorado, ele chegou lá no
céu, de lá pediu  algum  milagre  e deixo registrado  e que  a gente
possa sempre está lembrando dessas pessoas boas e maravilhosas,
que Cacoal  já teve. Obrigado,  voto favorável.” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Eu gostaria de parabenizar o vereador Rogério
chagas, pela proposição, em também está homenageando  um
pioneiro do nosso município, dizer que eu conheci pouco Dr. Ângelo,
mas sei da  participação ativa que  ele tinha no município inclusive,
fazia parte do sindicato ao qual novamente comprimento Fernando,
está presidente lá e o Ângelo, ele fez um trabalho muito brilhante lá
na UBS, do bairro Floresta, Cristo Rei, onde fazia os seus
atendimentos que era encaminhado para o CEO, é muito importante
a gente saber reconhecer aqueles que somam para o município, eu
tive a oportunidade já de ir até o CEO, que o Centro Especializado
Odontológico, onde conversei com o diretor, com servidores,  sobre
o trabalho que é desenvolvido lá e que é muito bom os médicos, os
dentistas, os doutores dentistas que trabalham no CEO, eles são os
mesmos que estão aí nas clínicas particulares  bem-sucedida  do
nosso município, então, nós temos excelentes  profissionais  que
estão lá no CEO e que faz um trabalho muito bom de atendimento,
já tive a oportunidade  de conversar  com munícipes que  precisou,
que fez encaminhamento desde o postinho de saúde, porque esse é
o passo vai no postinho  e depois  a encaminhado  para  o Centro
Especializado e muito justa a homenagem, parabéns mais uma vez
vereador, é o Ângelo realmente, foi a pessoa que muito contribuiu
com o município de Cacoal.” O Vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Eu, não tem como não parabenizar o vereador Rogério,
por esse projetos,  porque  assim como a Soraia,  era uma  grande
amiga, o Ângelo também foi, até tem uma história engraçada
vereador Castelo, que nós participávamos da confraria onde só vai,
só vão corintianos,  vossa excelência não pode ir porque  vossa
excelência flamenguista e eu lembro que quando eu ganhei eleição
nós tivemos uma confraria, eu entrei  todo mundo bateu palma, eu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

disse assim, eu acredito que eu não perdi nenhum voto aqui nessa
confraria e quando  eu procurei  o Ângelo, ele estava escondido
debaixo da mesa, e eu falei o você está fazendo aí, ele falou assim
eu voltei no Castelo  e era  um grande amigo  meu,  era  um grande
amigo seu,  parabéns ao vereador  Rogério, o Ângelo realmente era
uma pessoa sensacional  e merece a homenagem. ” O Vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz: “Parabenizar também, ao vereador
Rogério justa homenagem,  trata-se de um jovem profissional
dedicado que partiu muito cedo dessa vida, mas deixou um legado
também, é de uma família, era de uma família tradicionalíssima, na
cidade de Cacoal,  mais  justa  do que  nunca esta homenagem,  fica
aqui os nossos parabéns, ao nobre  vereador  Rogério e pode  ter
certeza que o nosso humilde  voto será favorável, obrigado. ” O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Estamos votando aqui agora,
o projeto 136, que denomina o Centro de Especialidades
Odontológicas Dr. Ângelo Albino Ragnini,  eu quero mandar  um
abraço aqui para a Mayara, sua esposa, Miguel Ângelo, o seu filho,
Theo, cumprimentar toda a família Ragnini, o Fabiano que está lá em
Palmas, a Sabrina, que está lá em Campo Grande, suas irmãs, seus
irmãos, dona Ieda, sua mãe, o Arthur, a toda a família Ragnini, que
está nos assistindo agora, muito importante projeto,  o Ângelo uma
pessoa dedicada, uma pessoa que eu conheço desde que eu nasci,
meu amigo de 40 anos, pessoa que sempre  lutou e não mediu
esforços para ajudar  as crianças, eu lembro que toda vez, ele
mandar um áudio ou me ligava  ele queria  que  fizesse uma  coisa
simples ali no na escola Pedro Kemper, Paulinho, um escovódromo,
já te conhecia aqui você deve se lembrar do escovódromo pedia que
as crianças, é escova os dentes no sol quente,  ele só pedia
cobertura de 2 metros por 10, só para as crianças escovar na
sombra, uma coisa pequena que a gente acha que é pequena, mas
nós não tinha esse olhar, agora essas coisas que a gente pela gente
passa batido, mas por ele não passava, fomo nos postinho e levava
o motorzinho seu de casa, do seu consultório, os materiais ele usava
os materiais  próprio, muitas  vezes,  faltando no postinho,  mas  não
deixava de entender  as pessoas,  eu tô até tremendo aqui começa
lembrar dele,  estou  muito  emocionado  pela  história que  eles têm,
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somos compadres aí, pessoa abençoada faz uma falta muito grande,
então, eu quero  vou deixar  claro  aqui  meu  voto favorável projeto
Rogério Soares suas Cagas, projeto muito importante,  a gente
queria que, como eu já falei várias vezes, pessoas de bem seja bem
lembrados nosso município e não deixe passar em branco isso, quer
mandar um abraço mais  uma vez a toda família Ragnini, o projeto
vai ser voltado ao nosso querido  amigo Ângelo Ragnini,  abraço,
obrigado.” Assim o Projeto de Lei N. 136/20 – “Denomina ‘Centro de
Especialidades Odontológicas Dr. Ângelo Albino Ragnini’ no Município
de Cacoal e dá outras providências” é colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
137/20 – “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 137/20  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras providências” é colocado em discussão. O Vereador
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Eu verifico e analiso aqui, que é mais
um importante  projeto e destaco aqui entre as ações a serem
desenvolvidas a partir  da apreciação e votação desse  valor,  desse
montante, nesse projeto 137 e destaco aqui em relação à proteção
dos profissionais que atuam à frente do combate ao COVID-19, eu
gostaria de fazer um apelo aqui, aproveitando a oportunidade ainda
em tempo, solicitei na Tribuna que fosse enviado a esta Casa de Leis
aos 12 vereadores,  aos 12 gabinetes, a questão do enfrentamento
ao COVID-19, haja vista, que nós temos aqui também uma
comissão, é do COVID-19, a qual eu faço parte juntamente, com o
vereador Paulinho,  vereador  Mário Angelino  Moreira,  enfim, não
chegou a nós a informação porque  solicitei a garantia  do grau
máximo de insalubridade a esses profissionais que atuam de frente
ao COVID-19, infelizmente,  infelizmente,  até então não chegou
nenhuma informação aqui  para  este nobre  vereador  repassar  aqui
aos demais que também estão aguardando  e principalmente,  a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

nossa população, mas fico feliz aqui pelo IPIs,  que esse projeto irá
atender de proteção individual e aos profissionais do enfrentamento
de frente ao combate ao COVID-19, então, que quando nós
solicitamos aqui  na Tribuna,  os nobres  secretários principalmente,
aqui destacando aqui a saúde, nos mantém informado, nos
mantenham aqui  é com todas  as informações necessárias porque
estamos tratando  sempre  quando  chega  aqui algo em relação à
saúde, eu não me canso  de dizer,  é aprovado  por unanimidade,
mas quando solicitamos aqui uma simples informação infelizmente,
não chegou  e eu faço esse apelo  aqui  à secretária municipal  de
saúde a senhora Célia, que nos envie a solicitação do grau máximo
de insalubridade solicitados na Tribuna há muito tempo já e também
agora no COVID-19 aqui, essa questão de garantir  aos nossos
profissionais que  atuam de frente  haja vista,  que  se trata de uma
pandemia que está levando  muitas  vidas precocemente,  tanto da
cidade de Cacoal, como do estado de Rondônia e do nosso Brasil.” O
Vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “É primeiro quero deixar
claro aqui,  que  essa  Câmera não tem deixado nada para trás, que
seja em relação ao COVID-19, porque até tem coisa até que eu acho
estranho, tudo que quer aprovar rápido, você coloca COVID-19, na
frente que aí nós somos obrigado a correr rapidinho para fazer, para
não dizer que nós estamos virando as costas para uma pandemia tão
importante, então, vai colocar um projeto quer que vota rápido
escreve lá COVID-19, a Câmera corre para aprovar porque seria uma
falta de responsabilidade  nossa, não aprovar,  é deixar  aqui  esse
remanejamento, desse projeto, perdão, essa abertura de crédito, ela
é destinada a SEMAST, a Câmara municipal junto o Executivo, tem
dado condições pra que SEMAST  trabalhe  e também para  que  a
secretaria de saúde trabalhe, gostaria de mais uma vez, por
exemplo, na semana retrasada, passada, nós perdemos um médico
Dr. André, é filho  de um  grande  amigo  meu,  que  faleceu  aqui  no
hospital regional né eu tinha outro amigo André, que mora aqui no
BNH lá ficou  20 dias  na UTI e conseguiu  ficar  bem,  saiu,  o outro
entrou na UTI num dia, dois dias depois infelizmente, não resistiu e
faleceu, nós da Câmara municipal,  é pouco podemos fazer, o
hospital regional, é um estado estadual e que nós podemos cobrar,
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eu mesmo cobro muito na Tribuna ao doutor Fernando Máximo que
a secretario  estadual  de saúde que  também tá com a COVID-19,
espero que ele fique bem a gente cobra é do secretário, não é da
pessoa então, eu gostaria de deixar claro, que a Câmara tem feito a
parte dela em relação COVID-19, gostaria também de mais uma vez,
o presidente não está hoje, quem está presidindo  é a vice-
presidente, vereadora  Maria,  deixar  claro que  eu penso  que  essa
Câmera precisa fazer algum repasse para prefeitura, pra que esses
profissionais de saúde, sejam  gratificados  financeiramente,  porque
está na frente de uma pandemia tão difícil, não é para cada um, não
é pra  qualquer  um,  eu conheço médicos que  não querem  estar  e
conheço outros, que fazem questão de estar, digo no seguinte
sentido, se ele puder evitar ele quer continuar mexendo com outras
coisas e não quer  estar  na COVID-19,  então, todos  merecem  ser
gratificados na saúde, mas quem  está lidando  diretamente  com a
COVID-19, precisa  de  alguma forma e a única coisa  que eu penso
que hoje nós podemos fazer, gratificá-los financeiramente e colocar
todo profissional de  saúde, nas nossas orações, então, o projeto é
vai ser aprovado pra SEMAST,  nós aprovamos um agora há pouco
também para pagamento do pessoal de saúde e parabenizar a cada
profissional desse  de saúde que  tem com toda  certeza,  dado  um
pouco mesmo da sua vida, para que as nossas famílias e os nossos
amigos possa ter um pouco mais de segurança.” O Vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Quero deixar registrado aqui, é deixar
registrado aqui, que o estado já reconheceu essa necessidade fazer
esse pagamento,  de dar essa gratificação para  servidores,  outros
municípios, nós já fizemos reuniões, eu já fiz indicação, outros
vereadores já fizeram  indicação aqui  para  que à administração é
colocasse em prática essa gratificação para todos servidores e agora
tem a lei de N.14.023 de 8 de julho de 2020, é novinha lei assinada
pelo presidente da república Jair Messias Bolsonaro, que pega todos
os funcionários, todos  os servidores  que estão à frente de COVID-
19, médico, setor de limpeza,  militares,  bombeiros,  aeronáutica,
policiais, vigias, coveiros, todos que tem contato,  farmacêuticos,
químicos, bioquímicos, é lei N. 14. 023, DE 8 de julho  de 2020,
assinado pelo presidente  da república, sancionada  pelo presidente
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da república, ela é de 6 de fevereiro 2020, foi estacionária dia 8 de
julho, esperamos  que a prefeita  do município de Cacoal, tenha
respeito por esses servidores tenha compromisso com esses
servidores, para  com esse servidores,  para  esse reconhecimento,
aproveita prefeita,  que  tá pelo  menos  tá com o COVID-19,  porque
de outra forma você não respeitou o servidor desse município, você
fez foi entrar na justiça contra, pra derrubar a greve, para derrubar a
hora-extra, para  derrubar  reconhecimento  servidores,  então, pelo
menos agora que tem dinheiro sobrando, até para comprar telefone
de R$ 8 mil reais, a senhora possa reconhecer ou insalubridade, ou
em gratificação, mais respeito aos servidores do município que estão
lotados na UCS, que tão lotado  no HEURO,  que  estão lotado  no
regional, coveiros, pessoas que realmente,  é amparada  por lei
inclusive, federal a senhora não tem desculpa,  usa de muita
desculpa para muita coisa,  mas é lei federal  e em vista o dinheiro
que vem do COVID-19,  para  gratificar,  para  valorizar,  as pessoas
que estão batendo de frente com o COVID-19, que muitas vezes, tá
perdendo a família e deixando a família órfã, nós não podemos mais
aceitar tipo de desculpa  e olha essa falta de respeito, então,
prefeita, tá aí a dica,  Lei N.14.023,  de  8 de  julho sancionada pelo
presidente da república, o mais eu não preciso falar que a senhora
tem assessoria  jurídica, mande  ler que  eles sabem  ler muito  mais
que eu e tá explícito quem  é que  pode  ser gratificado  com esse
projeto de lei, desculpa a senhora não tem mais não, o dinheiro não
falta, então, faça a sua obrigação enquanto a tempo ou vai deixar
para última semana do mandato, muito obrigado pelo aparte
presidente.” Logo após o Projeto de Lei N. 137/20 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências” é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 138/20  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 138/20  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A
presidente desta  sessão, vereadora  Maria  Aparecida  Simões, após
verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia desta sessão,
declara prejudicada  a 2ª Sessão Extraordinária, que realizar-se-ia
nesta mesma data, haja vista a aprovação do Requerimento  nº
38/2020-CMC, de autoria do vereador  Valdomiro  Corá, que solicita
Regime de Urgência Simples  para  deliberação dos Projetos  de Lei
nºs 132/20, de autoria do vereador Pedro Henrique Rabelo; 136/20,
de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas;  128/20, 129/20,
130/20, 131/20,  133/20,  134/20,  135/20,  137/20  e 138/20,  todos
de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  constantes  da  Ordem do
Dia desta Sessão Extraordinária, os quais já foram discutidos  e
votados. Após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do
Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 11h16  minutos,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que  após lida e discutida,  vai assinada
pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////

Maria Aparecida Simões – Presidente _________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


